

增强信心和底气,着力推动高质量发展

(接1版)综合起来看,我国发展面临的有利条件强于不利因素,经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。只要我们坚定信心,振奋精神,团结奋斗,继续爬坡过坎、攻坚克难,坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进,就一定能够把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

成绩来之不易,经验尤为宝贵。中央经济工作会议指出,“必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理”“必须坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力”“必须坚持依靠改革开放增强发展内生动力”“必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动”“必须把推进中国式现代化作为最大的政治”。这“五个必须”,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们有效统筹国内国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全,对新时代做好经济工作规律性认识的深化。中国式现代化是前无古人的开创性事业,推动高质量发展是有效防范化解各种重大风险挑战、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的必然要求。前进道路上,完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,发挥超大规模市场和强大生产能力的优势,统筹推进深层次改革和高水平开放,以高质量发展促进高水平安全,以高水平安全保障高质量发展,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,才能把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。

当今世界变乱交织,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,经济恢复仍处在关键阶段。明年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,做好经济工作意义重大。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻领会党中央对经济形势的科学判断,切实增强做好经济工作的责任感使命感,全面贯彻明年经济工作的总体要求,准确把握明年经济工作的政策取向,确保明年经济重点工作任务落地落实。要增强信心和底气,始终保持奋发有为的精神状态,有效应对和解决经济发展面临的困难,努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

明年经济工作的大政方针已定,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,使命在肩、责任重大。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、开拓奋进,努力推进经济高质量发展各项任务,以高质量发展的实际行动和成效,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。(新华社北京12月13日电)

中共中央、国务院在南京举行2023年南京大屠杀死难者国家公祭仪式 李鸿忠出席并讲话

新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2023年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠出席并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场气氛肃穆,国旗下半旗。约8000名各界代表胸前佩戴白花,静静肃立。10时整,公祭仪式开始,奏唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀,南京市拉响防空警报,汽车停驶鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在解放军军乐团演奏的《国家公祭献曲》旋律中,解放军仪仗司礼大队16名礼兵抬起8个花圈,敬献于公祭台上。

之后,李鸿忠发表讲话。他表示,今天我们隆重集会,深切缅怀南京大屠杀的无辜死难者,缅怀惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄,缅怀同中国人民携手抗击日本侵略者而献出生命的国际战士和国际友人,表达中国人民坚定不移走和平发展道路的崇高愿望,宣示中国人民牢记历史、不忘过去,珍爱和平、开创未来的坚定立场。

李鸿忠指出,今日之中国,已经成为充满生机活力的中国,中华民族更加巍然屹立于世界民族之林。奋进新征程,我们必须坚持中国共产党坚强领导,大力弘扬伟大的爱国主义精神,不断推进和拓展中国式现代化,持续推动构建人

类命运共同体。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,朝着全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

李鸿忠讲话后,86名南京市青少年代表宣读《和平宣言》,6名社会各界代表敲响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声,3000只和平鸽展翅高飞,寄托着对死难者的无限追思和对世界和平的不懈追求。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆主持公祭仪式,全国政协副主席胡春华和中央军委委员、军委政治工作部主任

苗华出席。

参加过抗日战争的老战士老同志代表,中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,港澳同胞代表,为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表,南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表,国内外相关主题纪念(博物)馆代表,国内有关高校和智库专家代表,中日韩宗教界代表,驻宁部队官兵代表,江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

126种新药进医保 2023年国家医保药品目录发布

新华社北京12月13日电 (记者 彭韵佳 温克华)2023年国家医保药品目录13日在京发布,此次调整共有126个药品新增进入国家医保药品目录,1个药品被调出目录,谈判或竞价成功的药品价格平均降幅61.7%。新版医保药品目录内药品总数达到3088种,其中西药1698种、中成药1390种;中药饮片仍为892种。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇介绍,共有143个目录外药品参加谈判或竞价,其中121个药品谈判或竞价成功,谈判成功率为84.6%。成功率和价格降幅均与2022年基本相当。新版医保药品目录新增了抗肿瘤、罕见病、抗病毒等领域的药品,如治疗I型戈谢病成年患者的酒石酸艾格司他、用于治疗卡斯特曼病的司妥昔单抗、治疗复发或难治滤泡性淋巴瘤的林普利塞等。糖尿病等慢性病领域也有药品被纳入,如针对II型糖尿病患者使用的多格列汀等。

据介绍,此次调整在加强研究论证、广泛征求意见的基础上,进一步完善规则、规范程序,目录调整的科学性、规范性、透明度以及精细化水平等进一步提升。“我们牢牢把握‘保基本’的功能定位,将基金承受能力作为必须坚守的底线,尽力而为、量力而行,着力满足广大参保人基本用药需求。”黄心宇表示,通过完

善续约规则,初步建立基本覆盖新药全生命周期的支付标准形成机制,加大对医药创新的支持力度。同时,此次调整在确保基金安全的基础上,继续适当放宽部分目录内品种的支付范围,药品可及性和用药公平性得到进一步提升。

国家医保局成立以来,已连续6年开展药品目录调整工作,累计将744个药品新增进入国家医保药品目录,同时将一批疗效不明确、临床易滥用的或被淘汰的药品调出目录,引领药品使用端发生深刻变化。

新版国家医保药品目录以及国家医保谈判药品配备情况,可以在国家医保局微信公众号、国家医保局官方网站查询。

中国林科院将打造15个科技高地支撑“三北”工程攻坚战

新华社北京12月13日电 (记者 胡翥)按照“三北”工程三大标志性战役主攻方向,中国林业科学研究院将推动在相关地区建立15个先行先试科技高地,组成科技特派队下沉一线、承包地块,集中科技力量全力支撑“三北”工程攻坚战。

这是记者13日在中国林业科学研究院全面向三北进军专题动员会上了解到的。

要打赢打好“三北”工程攻坚战,科技创新是关键。多年来,“三北”工程取

得了举世瞩目的成就,但仍有一些科技支撑的薄弱点、生态治理的难点、“卡脖子”科技问题尚未从根本上得到解决。

中国林科院院长储富祥介绍说,此次中国林科院瞄准三大标志性战役区域生态治理的堵点、卡点、难点、靶点,将打造全国防沙治沙高质量发展科技创新示范区等15个科技高地,力争在三北地区率先建设一批先行先试示范区,精准指导和技术支撑“三北”工程建设,切实发挥科技引领作用。

他说,为了更好地提供科技支撑,

中国林科院将与“三北”工程建设区主要省(区、市)和新疆生产建设兵团建立对接机制,针对提出的科技需求形成年度对接方案和任务清单,确保对接需求落细落实。

此外,中国林科院还将梳理已有科技成果,编制“三北”工程区实用科技成果“口袋书”,研发“三北”工程治沙技术和治理模式APP,纳入国家林草局三北感知系统,并编制适用植物名录,为三北地区基层林草工作者提供实用、便捷、接地气的科技手段。

应对冬季呼吸道疾病 这些疫苗接种知识请知悉

当前,随着各地陆续入冬,呼吸道疾病进入高发期。近期,常见的呼吸道疾病病原体有哪些?需要接种哪些疫苗?哪些人群应该重点接种?一图看懂。

目前常见的呼吸道感染病原体有哪些?

近期,呼吸道感染性疾病以流感为主

此外,还有

- 鼻病毒
- 呼吸道合胞病毒
- 腺病毒
- 肺炎支原体
- 新型冠状病毒
- 人偏肺病毒

等引起

现在接种流感疫苗还来得及吗?

国内外实践均证明,注射疫苗是最经济有效的预防呼吸道感染的手段之一。只要按要求在专业机构接种,都能有良好效果。

目前流行的呼吸道感染性疾病中

- 流感
- 新冠
- 肺炎球菌感染

都有相应类型的疫苗

接种疫苗可以有效减少感染和发病、减轻疾病的严重程度和降低患者住院率

肺炎支原体感染等暂时没有针对性预防的疫苗,因此主要靠非药物预防,包括

- 勤洗手
- 养成良好的呼吸道卫生习惯
- 尽量避免到人群密集和通风不良的公共场所
- 必要时戴好口罩

已经感染过某种呼吸道感染性疾病 还需接种疫苗吗?

需要

感染过一种病毒,还可能会有其它病毒感染。一种病原内部还有不同血清型。抗体水平会随着时间下降,如流感,需要定期加强接种。

疫苗包含多种常见易感血清型,保护面广 因此建议感染后仍需接种相应疫苗

哪些人群需要重点接种哪些疫苗?

- 流感疫苗
- 6月龄以上所有人都可使用
- 重点推荐老年人、有基础疾病人群和婴幼儿等
- 感染高风险人群接种
- 除了流感疫苗,今冬明春还推荐
 - 对于老年人和有慢性基础性疾病的人群,建议接种肺炎球菌疫苗和新冠病毒疫苗
 - 对于儿童而言,建议在继续做好免疫规划疫苗接种的基础上,接种肺炎球菌疫苗、B型流感嗜血杆菌结合疫苗等非免疫规划疫苗

相关专家:中日友好医院副院长、呼吸与危重症医学科主任曹彬
中日友好医院呼吸与危重症医学科医师陈九洋
来源:综合国家卫健委新闻发布会、新华社等
编辑/设计:乔业理

山东东港:非遗工坊 助力非遗焕发生机

12月13日,在日照市刺绣非遗工坊,非遗传承人李兆梅在创作刺绣作品。

山东省日照市东港区为保护和传承非物质文化遗产,建设47家非遗工坊,推出以传统手工制作技艺为主的农民画、平面陶、日照黑陶、刺绣等“山东手造·东港优品”,并将手造文创产品融入民众生活、公共文化和文旅产业发展,推动非物质文化遗产焕发新的生机与活力。

新华社记者 郭绪雷 摄

湖北秭归:冬季脐橙丰收上市

12月13日,宜昌市秭归县郭家坝镇柏杨坪村果农在将刚收获的脐橙装车(无人机照片)。

三峡库区湖北省宜昌市秭归县的冬季脐橙进入收获季,当地果农抓紧采摘、转运、包装,供应市场,助农增收。

近年来,秭归县大力发展脐橙产业,在标准种植、品种改良、转运方式、智能分选、精深加工、电商销售等方面持续发力,构建脐橙产业链,形成一年四季均有鲜橙上市的格局。

新华社发 郑家裕 摄

前11个月我国人民币贷款增加21.58万亿元

新华社北京12月13日电 (记者 吴雨)中国人民银行13日发布金融统计数据,前11个月我国人民币贷款增加21.58万亿元,同比多增1.55万亿元。11月份,我国人民币贷款增加1.09万亿元,同比少增1368亿元。

中国人民银行数据显示,11月末,我国人民币贷款余额236.42万亿元,同比增长10.8%,增速分别比上月末和上年同期低0.1个和0.2个百分点。

分部门看,11月份,我国住户贷款增加2925亿元;企(事)业单位贷款增加8221亿元,其中中长期贷款增加4460亿元,票据融资增加2092亿元。

从货币供应看,11月末,我国广义货币(M2)余额291.2万亿元,同比增长10%,增速分别比上月末和上年同期低0.3个和2.4个百分点;狭义货币(M1)余额67.59万亿元,同比增长1.3%,增速分别比上月末和上年同期低0.6个和

3.3个百分点。

另外,前11个月我国人民币存款增加25.65万亿元,同比多增1301亿元。11月份,人民币存款增加2.53万亿元,同比少增4273亿元。

同日发布的社会融资数据显示,11月末,我国社会融资规模存量为376.39万亿元,同比增长9.4%;前11个月社会融资规模增量累计为33.65万亿元,比上年同期多2.79万亿元。

我国行政公益诉讼检察快速发展 6年来立案办理超78万件

新华社北京12月13日电 (记者 齐琪 刘硕)记者13日从最高人民法院、最高人民检察院联合举行的发布会上获悉,2017年7月至2023年6月,全国检察机关共立案公益诉讼案件87.5万余件,其中民事公益诉讼8.8万件,行政公益诉讼78.7万件。

对一些行政机关违法行使职权或者不作为造成国家和社会公共利益侵害或者有侵害危险的案件,由检察机关提起公益诉讼,有利于优化司法职权配置、完善行政诉讼制度,也有利于推进法治政府建设。

“行政公益诉讼制度正式确立以来,全国各级法院与检察机关积极响应,不断拓宽受案范围,有效发挥典型案例示范效应,依法纠正大量用权不当损害公益的行政违法行为,有力督促了行政机关依法履职。”最高人民法院行政审判庭庭长耿宝建说。

据介绍,6年来,行政公益诉讼的受

案范围不断扩展,从最初的生态环境资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让四个领域,扩展到英烈权益保护、安全生产等领域,“4+N”的管辖领域和工作格局基本形成。

最高人民检察院第八检察厅厅长徐向春介绍,自检察机关公益诉讼制度建立以来,行政公益诉讼始终是重中之重,各级公益诉讼检察部门坚持把行政公益诉讼作为主责主业,行政公益诉讼检察工作取得快速发展,业务领域稳步拓展,案件规模持续增长,办案模式日趋完善,展现了独特的制度价值,取得了显著的实践成效。

此次发布会上,“两高”联合发布的首批八件行政公益诉讼典型案例,包括国有财产、食品安全、文物保护以及农民工劳动报酬等领域,涉及社会生活多个方面,对于促进行政机关依法行政、保障人民群众合法权益、维护公共利益和公序良俗具有积极引导作用。

甘肃机场年旅客吞吐量首次突破1800万人次

新华社兰州12月13日电 (记者 李杰)记者从甘肃省民航机场集团有限公司获悉,截至12日,甘肃机场年旅客吞吐量首次突破1800万人次,其中作为西北重要交通枢纽的兰州中川国际机场2019年后,年旅客吞吐量再次突破1500万人次,运输生产呈现良好增长态势。

今年以来,甘肃省大力优化航线网络结构,加大驻场运力投放,有序恢复国际地区航线网络。截至目前,甘肃共新增客运航线49条,加密客运航线17条,新增货运航线4条,新增通

航城市6座,陆续恢复了曼谷、芽庄等国际及地区航线航班。

甘肃省民航机场集团有限公司董事长王贵玉说,甘肃作为西部骨干快线 and 进出疆重要通道,是空中“丝绸之路”的重要枢纽。当前旅客吞吐量大幅增长,既体现经济发展向好态势,也对甘肃民航服务保障能力提出新要求。

据悉,作为国家交通基础设施重大工程项目的兰州中川国际机场三期扩建工程,提前1个月完成了2023年度投资计划,为明年竣工奠定坚实基础。

联合国大会通过决议要求在加沙地带立即实现人道主义停火

新华社联合国12月12日电 联合国大会12日以153个国家支持、10个国家反对、23个国家弃权的投票结果通过一项决议,要求在加沙地带立即实现人道主义停火。

决议还强调必须依照国际人道主义法保护巴勒斯坦和以色列平民,立即无条件释放所有被扣押人员,并确保人道主义救援通道畅通。

芬兰有限开放与俄罗斯的两个边境口岸

新华社赫尔辛基12月12日电 芬兰政府12日宣布,将于14日起有限开放与俄罗斯接壤的两个边境口岸,有效期至明年1月

14日。根据芬兰政府当天发布的新闻稿,即将重新开放的两个边境口岸是位于芬兰东南部的瓦利马和尼拉拉。

阅享民族日报 了解身边时事

欢迎订阅 2024年度民族日报

征订热线: 0930-6667888、6611185
18909301585
征订方式: 当地邮政营业网点

全年定价: ¥298